

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,  
Новосибирской области

ВЫХОДИТ  
РАЗ В 6 ДНЕЙ

18 декабря 1937 года  
№ 76 (568)

Цена номера  
6 коп.

„Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжают на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало-быть, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им—ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они—избиратели внушали своим депутатам быть такими, каким был великий Ленин“.

(Из речи тов. Сталина).

## РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

**Председательствующий.** Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину.

Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются возгласы: „Да здравствует великий Сталин, ура!“, „Творцу самой демократической в мире советской Конституции товарищу Сталину, ура!“, „Да здравствует вождь угнетенных всего мира товарищ Сталин, ура!“.

Сталин. Товарищи, признаться, я не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич, можно сказать, силком притащил меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хорошую речь. О чем сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами уже сказано и пересказано в речах наших руководителей товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других ответственных товарищей, что еще можно прибавить к этим речам?

Требуется, говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все, что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъянено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Осоавиахима, Комитета по делам физкультур. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать эдакую легкую речь обо всем и ни о чем. (Легкий смех). Возможно, что такая речь позабавила бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в советской стране. (Смех, аплодисменты). Но, во-первых, я не мастер по таким речам. Во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорится, „от работ полон рот“. Я думаю, что не стоит.



Ясно, что при таких условиях хорошей речи не скажешь.

И все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (Шумные аплодисменты).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (аплодисменты) избирателям за доверие, которое они оказали. (Аплодисменты).

Меня выставили кандидатом в депутаты, и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою, и лично мне, как представителю этой партии. (Шумные аплодисменты).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало-быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не приня-

то отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (Бурная, долго не смолкающая овация, возглас из зала: „А мы все за товарищем Сталиным!“). Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (аплодисменты), перед рабочим классом (аплодисменты), перед крестьянством (аплодисменты), перед интеллигенцией. (Аплодисменты).

Далее, я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза. (Шумные аплодисменты). Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. (Бурные аплодисменты). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действи-

тельно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. (Аплодисменты). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

Всеобщие выборы проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало-быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире. (Шумные аплодисменты).

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или

нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества.

Как же после этого не поздравить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза! (Бурная овация всего зала).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные, я бы сказал довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, клянутся в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов — отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении 4-х или 5-ти лет, т. е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он может кувыряться, как ему угодно — он независим.

(Окончание на 2 стр.)



# Окончание речи товарища И. В. СТАЛИНА

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство учла наша Конституция и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отозвать своих депутатов, если они начинают флиртить, если они свертывают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернул с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутата, свернувшего с дороги, они имеют право прокатать на воронках. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей, — о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, смануть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые вы-

боры. Мой совет — помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, как был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (аплодисменты), чтобы они были так же мудры и неторопливы

при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин. (Аплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты и депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, что он такой, то ли он хорош, то ли он плох, то ли мужественен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без уroda. (Смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: „Люди, говорит,

неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селифан“. (Смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: „Так себе человек — ни рыба, ни мясо“ (общий смех, аплодисменты), „ни богу свечка, ни чорту кочерга“. (Общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее всего политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: „ни богу свечка, ни чорту кочерга“ (Смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем. (Аплодисменты).

Функции избирателей не кончатся выборами. Они продолжаются на весь пе-

риод существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели внушали своим депутатам быть такими, какими был великий Ленин. (Аплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию, все встают и обращают свои взоры в правительственную ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздается возглас: „великому Сталину, ура!“, „товарищу Сталину, ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин, ура!“, „Да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин! Ура!“.)

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Всего имеется по СССР 137.185 избирательных участков и 1.143 избирательных округа, по Совету Союза 569 и по Совету Национальностей 574. Подсчет голосов к 12 часам ночи 13 декабря не был еще полностью закончен по всем округам. По данным избирательных округов на 12 часов ночи 13 декабря уже зарегистрировано избрание 1.014 депутатов. Все эти избранные депутаты без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По имеющимся полным данным по городу Москве из 2.739.783 избирателей голосовало 2.715.985, т. е. 99,13 процента, а по Московской области из 2.618.403 избирателей голосовало 2.558.158, т. е. 98 процентов.

Все избранные по городу Москве и Московской области депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

### ГОРОД МОСКВА

- 1) Сталин И. В.
- 2) Молотов В. М.
- 3) Хрущев Н. С.
- 4) Булганин Н. А.
- 5) Гудов И. И.
- 6) Братановский Г. А.
- 7) Москвин И. М.
- 8) Комаров В. Л.
- 9) Леонова О. Ф.
- 10) Кабанов В. И.
- 11) Сидоров И. И.
- 12) Федорова Т. В.
- 13) Бурденко Н. Н.
- 14) Пичугина П. Н.

### МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

- 1) Крупская Н. К.
- 2) Маленков Г. М.
- 3) Мехлис Л. З.
- 4) Молоков В. С.
- 5) Сидоров В. С.
- 6) Шапошников Б. М.
- 7) Малкин Н. Т.
- 8) Минаев В. С.
- 9) Голубева П. И.
- 10) Симонженкова М. К.
- 11) Артюхин И. Д.
- 12) Мальшев В. А.
- 13) Реденс С. Ф.
- 14) Петров М. П.
- 15) Дедиков Н. И.
- 16) Хохлов И. С.

По имеющимся полным данным по гор. Ленинграду из 2.333.149 избирателей голосовало 2.244.825, т. е. 96,3 процента, а по Ленинградской области из 2.021.905 голосовало 1.942.042, т. е. 96 процентов.

Все избранные по гор. Ленинграду и Ленинградской области депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

### ГОР. ЛЕНИНГРАД

- 1) Жданов А. А.
- 2) Калинин М. И.
- 3) Угаров А. И.
- 4) Литвинов М. М.
- 5) Исаков И. С.
- 6) Селезнев А. Ф.
7. Тевосян И. Т.
- 8) Байков А. А.
- 9) Смирнова А. Ф.
- 10) Сметанин Н. С.
- 11) Петровский А. Н.
- 12) Корчагина-Александровская Е. П.

### ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

- 1) Толстой А. Н.
- 2) Дыбенко П. Е.
- 3) Заковский Л. М.
- 4) Кузнецов А. А.
- 5) Егоров Н. Е.
- 6) Таппо М. К.
- 7) Богданов В. Д.
- 8) Анцелович Н. М.
- 9) Копец И. И.
- 10) Никитин А. Н.
- 11) Спирков Г. И.
- 12) Душенов К. И.
- 13) Тюркин П. А.

По имеющимся полным данным по гор. Минску из 174.323 избирателей голосовало 173.558, т. е. 99,6 процента.

Все избранные по гор. Минску депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

- 1) Ворошилов К. Е.
- 2) Ванев В. Г.

По имеющимся полным данным по гор. Киеву из 611.615 избирателей голосовало 602.830, т. е. 98,6 процента.

Все избранные по гор. Киеву депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

- 1) Косиор С. В.
- 2) Богомолец А. А.
- 3) Гусятникова П. В.
- 4) Марчак Н. М.

По имеющимся полным данным по гор. Харькову из 541.121 избирателя голосовало 534.611, т. е. 98,8 процента.

Все избранные по гор. Харькову депутаты являются кандидатами блока ком-

мунистов и беспартийных:

- 1) Калинин Л. И.
- 2) Литвинов В. Ф.
- 3) Проскура Г. Ф.
- 4) Колесник Н. Ф.

По имеющимся полным данным по гор. Тбилиси из 374.983 избирателей голосовало 358.578, т. е. 95,6 процента.

Все избранные по гор. Тбилиси депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

- 1) Берия Л. П.
- 2) Мазанашвили Э. Н.
- 3) Гвишиани М. М.
- 4) Ишханов С. М.
- 5) Чичинадзе Д. А.
- 6) Циклаури А. В.
- 7) Вериков П. А.

По имеющимся полным данным по гор. Ташкенту из 356.272 избирателей голосовало 333.811, т. е. 93,7 процента.

Все избранные по гор. Ташкенту депутаты являются кандидатами блока

коммунистов и беспартийных:

- 1) Каганович Л. М.
- 2) Юсупов У.
- 3) Юлдашев М.
- 4) Емцов В. Я.
- 5) Абдурахманова М.

По имеющимся полным данным по гор. Баку из 512.545 избирателей голосовало 489.298, т. е. 95,5 процента.

Все избранные по гор. Баку депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных:

- 1) Багиров М. Д.
- 2) Губкин И. М.
- 3) Евсеенко М. А.
- 4) Кульков Н. О.
- 5) Якубов Мир-Теймур Мир Алекпер Оглы.
- 6) Асланова Чимназ Абдул Али Кызы.
- 7) Бабаев Али Ага Гусейн Кули Оглы.
- 8) Синайский-Михайлов С. И.
- 9) Игнатьев В. Т.

### Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

## ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Дружно и организованно явились на выборы депутатов Верховного Совета избиратели Равенского избирательного участка. Они с нетерпением ждали начала голосования. И когда была объявлена подача голосов, то первым опустил бюллетень в избирательную урну 80-летний колхозник колхоза „Передовик“ Портнягин Ефрем.

Как великий народный праздник встретили колхозники день 12 декабря. В зале ожидания веселились не только молодые, но и 70-летняя Андриянова Степанида, 65-летняя Хорькова Александра и 75-летний Афанасов Арефий.

На участке был организован буфет.

П. Кузнецов.



Двадцать лет славная армия мужественных чекистов, воспитанная железным Феликсом Дзержинским, стоит неустанным стражем Великой Октябрьской революции, верно и метко разит происки контрреволюции, зорко охраняет завоевания социализма.

## ВЧК—ОГПУ—НКВД

(К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ ВЧК)



Народный комиссар  
внутренних дел СССР  
Н. И. ЕЖОВ.

20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял по инициативе Ленина историческое постановление о создании Всероссийской чрезвычайной Комиссии — ВЧК. Это были дни, когда свергнутые Великой Октябрьской социалистической революцией эксплуататорские классы начали организовывать заговоры, создавать террористические и шпионские организации, чтобы свергнуть неокрепшую еще диктатуру пролетариата. На ВЧК была возложена задача преследовать и ликвидировать все контрреволюционные и саботажнические попытки и действия по всей России, со стороны кого бы они ни исходили.

Во главе ВЧК партия поставила неслыханного революционера большевика, соратника Ленина и Сталина, — Феликса Дзержинского. ВЧК во главе с Дзержинским под руководством партии стала в короткий период грозным, сокрушающим оружием диктатуры пролетариата.

История ВЧК неотделима от истории героической борьбы рабочих и крестьян против иноземных завоевателей, борьбы с многочисленными заговорами российской и международной буржуазии, борьбы за целостность и независимость нашей родины, за построение социалистического общества. В исторических битвах двух миров — мира социализма и мира капитализма — ВЧК, возвращенная Лениным и Сталиным, неизменно находилась на передовых позициях классовой борьбы.

В годы вооруженной интервенции империалистических государств ВЧК зорко охраняла фронты гражданской войны и тылы страны от шпионов и заговорщиков.

В 1918 году ВЧК разоблачила большой заговор крупнейшего английского разведчика и заговорщика Локкарта. Этот заговор был по существу заговором всех иностранных миссий и ставил своей задачей свержение советского правительства и убийство Ленина.

В 1919 году ВЧК раскрыла другой крупнейший военный заговор контрреволюционной организации „Национального центра“, которая фактически направлялась английским разведчиком Полем Дюксом. Возгла-

вив оборону Петрограда, товарищ Сталин установил, что успешное наступление белогвардейских армий опиралось на предателей и шпионов, пробравшихся в нашу армию и в важнейшие пункты прифронтовой полосы. Благодаря принятым, по указанию товарища Сталина, мерам ВЧК вскоре обнаружила важнейшие нити заговора и ликвидировала его.

ВЧК разгромила военно-заговорщическую контрреволюционную организацию „Союз защиты родины и свободы“, находившуюся на службе у тогдашнего французского посла в Москве Нуланса и английской миссии. ВЧК разоблачила и ликвидировала многочисленные шпионов, заговорщиков, засланных в нашу страну английской, польской, немецкой и другими разведками, и диверсионные, террористические банды эсеров, продавших империалистическим генеральным штабам.

После окончания гражданской войны ВЧК — ОГПУ стала на страже мирного строительства социализма, на страже мирного труда рабочих и крестьян, разоблачала планы генеральных штабов и разведок империалистических стран. ВЧК — ОГПУ охраняла социалистические заводы и фабрики,

совхозы и колхозы от покушений вредителей и диверсантов. Она нанесла сокрушительный удар по контрреволюционным, вредительским организациям — „шахтинцам“, „промпартии“, меньшевикам, по кулацкой контрреволюции. Все эти заговорщические вредительские организации осуществляли по заданиям иностранных разведок и генеральных штабов широко задуманный план экономической интервенции. Они собирались парализовать хозяйственную жизнь страны к началу военной интервенции, намечавшейся на 1930 — 31 гг.

Все осколки разбитых классов и троцкистско-бухаринские бандиты и шпионы объединились в своей иступленной ненависти к стране победившего социализма. Продавшись фашистским разведкам, слившись с ними, они перешли к самым отчаянным средствам борьбы с Советским Союзом.

НКВД, руководимый соратником великого Сталина, секретарем ЦК ВКП(б) тов. Н. И. Ежовым, стоит на страже социализма, на страже Сталинской Конституции. Руководимый сталинским наркомом тов. Ежовым, НКВД выкорчевывает и уничтожает агентов фашистских разведок,

заклятых врагов народа, троцкистско-зиновьевских, бухаринско-рыковских шпионов, предателей и убийц.

К каким только средствам маскировки не прибегали гнусные подонки отбросов человечества — троцкистско-бухаринские бандиты! Но враги просчитались! Закаленная в боях с врагами народа, советская разведка, очистившись от предателей, нанесла уже смертельные удары по фашистским разведкам, по троцкистско-бухаринским убийцам и шпионам, разбила вдребезги их планы подрыва хозяйственной и оборонной мощи нашей страны и распродажи ее иностранным хищникам.

Своей решительной, беспощадной борьбой с троцкистско-бухаринскими агентами японо-германской разведки советская разведка, руководимая тов. Ежовым, показала себя беспредельно преданой партии Ленина — Сталина, зорким стражем интересов народа.

Советский народ окружает любовью свою родную советскую разведку, защищающую его кровные интересы. Каждый труженик нашей страны считает делом чести оказание помощи советской разведке в ее трудной и почетной работе по очищению Советского Союза от фашистских разведчиков, шпионов, диверсантов, заговорщиков.

Органы ВЧК — ОГПУ — НКВД в своей борьбе с контрреволюцией всегда опирались на активную революционную помощь трудящихся.

Заговор „Союза защиты родины и свободы“ в 1918 году был раскрыт благодаря бдительности сестры милосердия Покровской общины (в Москве), которая узнала от одного из бывших юнкеров о готовящемся вооруженном восстании и сообщила об этом органам советской власти.

Раскрытию московской военной организации „Национального центра“ помог лекарский помощник одной из московских военных школ.

Он пришел к тов. Дзержинскому и рассказал, что его вербуют в военную

контрреволюционную организацию.

Один из заговоров в Петрограде был раскрыт благодаря бдительности красноармейца. Красноармейцу показалась подозрительной незнакомая женщина, потерявшая сверток бумаг с чертежами. Красноармеец арестовал эту женщину, доставил ее в ЧК, и в руках ЧК оказалась нить военного заговора.

Арестованный по этому делу французский шпион нагло заявил тов. Дзержинскому: „Если бы не случай, вы бы меня не поймали“. Тов. Дзержинский ему ответил: „Дочь ваша случайно уронила сверток, но красноармеец не случайно заинтересовался этим, не случайно арестовал ее, не случайно обеспокоился. А эта бдительность рядового красноармейца — не случай, а сила ЧК“.

Неиссякаемая сила советской разведки в том, что в своей работе она опирается на такое крупное завоевание социализма, как „невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа“, моральное и политическое единство социалистического общества. (Молотов). Этим условий не имеют и не могут иметь капиталистические разведки, которым приходится вести войну против своих собственных народов.

Сила советской разведки в том, что ею руководит партия Ленина — Сталина, что она неразрывно связана с партией, что верность партии — неотъемлемое качество работы НКВД.

Двадцатая годовщина ВЧК — ОГПУ — НКВД — это призыв к повышению революционной бдительности. Это — грозное напоминание всем врагам, что меч пролетарской диктатуры не притупился, что он будет и впредь беспощадно карать всех, кто покушается и будет покушаться на завоеванный в боях социализм. Врагам социализма не дадим житья на советской земле! На страже революции стоит овеянный славой и закаленный в боях НКВД.

Руководимый ленинско-сталинской партией и вождем народов товарищем Сталиным советский народ непобедим!



## ВЕЛИКОЕ НАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

Ночью был холодный буря. К утру он немного стих. Ясно небо и все сильнее становился мороз. Жгучая поэмка дышала в лица, закрытые воротниками и укутанные шальями.

Ни темнота, ни мороз, ни сугробы — ничто не мешало гражданам Сузунского лево-бережного избирательного участка своевременно и даже ранее срока явиться на выборы Верховного Совета СССР. По одной ноте, семьями и целыми коллективами они торопливо шли на избирательный участок. Шли, и каждый нес в своем сердце гордость великими правами, которые дала Сталинская Конституция. Каждый горел одним желанием — исполнить свой гражданский почетный долг перед родиной — избрать депутатов в высший орган советской власти.

К 5-ти часам утра зал ожидания был полон народом. Уже до трехсот человек с радостным нетерпением ждали начала голосования. Молодые, пожилые и старческие лица — все светятся радостными улыбками. Великую народную радость дополняет торжественная и приветливая обстановка. Красные полотнища-лозунги, красочные плакаты, портреты: вождя народов тов. Сталина, руководителей партии и правительства.

Заглушая оживленный гул народа, громко поет патефон.

... И желанный час настал. Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Селезнева объявляет начало подачи голосов. В комнате, где помещается избирательная комиссия, входят первые избиратели. Они предъявляют документы и получают бюллетени. Затем переходят в большой, ярко освещенный зал, где хорошо оборудованы 12 кабин с ширмами. Вот они входят в кабин... Голосуют...

Среди первых избирателей опускают в урну свои бюллетени 96-летняя избирательница Вагайцева и 18-летняя восторженная избирательница Валя Купцова, которая голосует впервые. Неописуемую радость и волнение переживает она, когда получила бюллетени и конверт. Будучи агитатором на десятидворке, Валя хорошо подготовила избирателей и организованно привела их на выборы.

— С большой радостью и волнением я ждала этот великий день — говорит Валя — и вот сегодня я голосую за наших достойных кандидатов, верных сынов нашей родины, преданных делу партии Ленина — Сталина.

Несмотря на то, что комиссия быстро пропускала избирателей, в зале было много народа. Прибывали все новые и новые группы избирателей к участку с веселым шумом и с песнями подходили автомашины. К 9 часам утра было опущено в урны 400 бюллетеней, а к 12 часам дня уже проголосовало 1000 избирателей.

Временами в зале ожидания играет баян, крупной дробью рассыпается пляска, звенят веселые частушки.

Тут же в разгаре работа буфета и столовой артели „Пишевик“. Горячие и холодные закуски, кондитерские изделия, чай. Во всем чувствуется организованность и предусмотрительность избирательной комиссии.

Какое могучее, небывалое народное движение! Оно это движение не только на этом участке. Оно происходит в эти часы по всему необъятному Советскому Союзу. Оно происходит на одной шестой части земного шара. Это подлинно великий всенародный праздник, какого не было еще никогда и нигде в мире. Это подлинно великое народное торжество.

И. Анимов.

## Активно участвовали в выборах

Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР и в самые выборы избиратели Камышинского избирательного участка проявили большую активность. Они аккуратно посещали занятия по изучению Сталинской Конституции и положения о выборах.

Хорошо вели свою почетную работу агитаторы тт Чанов Михаил, Кузьмина Анизя, Теряева З. К., Чанов Ф. И., доверенный от колхоза „Животновод“ Чанов Р. В., Агарин С. С. и другие. В помещении агитпункта было организовано дежурство членов избирательной комиссии и членов сельсовета. Помещение избирательного участка ко дню выборов было в полной готовности. В агитационно-массовой работе большую помощь оказала бригада комсомольцев, посланная райкомом комсомола.

12 декабря с 6 часов утра избиратели дружно и организованно начали голосовать. Голосование шло без перерыва. Для избирателей-инвалидов и престарелых были поданы подводы. К часу дня проголосовало большинство избирателей.

Небывало празднично и культурно проводили время избиратели в зале ожидания. Не было ни одного случая нарушения порядка. Играли патефон и гармошка. Были организованы столовая и буфет.

Все избиратели с чувством великой чести и гражданского долга перед своей родиной голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — тт. Рязанова и Манника.

Е. Андриянова.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Рабочие 11, 13, 14 и 17-го мастерских участков Сузунского лесохима передают глубокую благодарность избирательной комиссии Камышинского избирательного участка. По инициативе председателя комиссии тов. Андрияновой и члена комиссии тов. Карпова нам была оказана дружеская встреча на избирательном участке.

Избирательном участке. Избиратели колхозов „Красный восток“ и „Животновод“ нам послали подводы.

Все рабочие довольны, остались также столовой, которая была организована на избирательном участке.

Полковников.

## Условия на право участия на Новосибирском областном слете стахановцев и ударников социалистического животноводства

### По крупному рогатому скоту

Предоставить право участия на областном слете стахановцев и ударников социалистического животноводства **заведующим МТФ колхозов и управляющим фермами молясосовхозов**, имеющим следующие показатели:

- полное обеспечение скота грубыми, сочными и концентрированными кормами, подвозка не менее, как двухмесячного запаса кормов к ферме;
- обеспечение скота теплыми и утепленными помещениями и водопоем;
- проведение полностью всех зооветеринарных правил по уходу за скотом и образцовое содержание помещений;
- выполнение плана воспроизводства стада и получение удоя на одну фуражную корову не менее, как 17 центнеров в год;
- среднесуточный привес телят до 6-месячного возраста по метисам 550 граммов, по телятам местной породы 500 граммов;
- своевременное выполнение государственных обязательств по молоку и мясу.

Предоставить право участия на слете **дояркам** совхозов и колхозов, добившимся:

- среднегодового удоя на каждую прикрепленную корову не менее 19 центнеров в год;
- ликвидации яловости скота;
- знания и соблюдения зоотехнических и санитарных правил дойки, правильного кормления и содержания скота.

Предоставить право участия на слете **телятницам** совхозов и колхозов, добившимся:

- среднесуточного привеса телят до 6-месячного возраста по метисам не ниже 700 граммов и местным — 600 граммов;
- полного сохранения телят;
- применения новых мероприятий при выпойке телят (ацидофильн, сенной настой, обильные дачи молозива и т. д.);
- знания и соблюдения санитарно-гигиенических и зоотехнических правил по уходу за телятами.

Предоставить право участия на

слете **пастухам-скотникам** совхозов и колхозов, добившимся:

- полного сохранения стада от падежа, отсутствия пропажи скота;
- ликвидация яловости маток и своевременной случки их;
- упитанности скота к началу стойлового периода не ниже, чем вышерядной.

### По свиноводству.

Предоставить право участия на областном слете **заведующим СТФ колхозов и управляющим фермами свиносовхозов**, добившимся:

- полного обеспечения фермы кормами;
- содержания свиней в оборудованных теплых помещениях, отвечающих правилам санитарии и гигиены;
- выполнения плана по воспроизводству стада;
- выхода деловых поросят (2—3-месячного возраста), в среднем, от каждой свиноматки старше 9 месяцев, имеющейся на начало года, не менее 13 поросят;
- выполнения государственных обязательств по сляче мяса;
- получения свинопоросят, в среднем, от каждой свиноматки 9-месячного возраста, имеющейся в хозяйстве на начало года, не менее 700 килограммов.

Предоставить право участия на слете **свинаркам и свинаркам** совхозов и колхозов, добившимся:

- выхода деловых поросят (2—3-месячного возраста), в среднем, от каждой матки старше 9 месяцев не менее 16 штук или получения свинопоросят на каждую свиноматку, имеющую на начало года не менее 1 тонны;
- знания и соблюдения санитарно-гигиенических и зоотехнических правил по уходу за свинопоголовьем.

### По овцеводству.

Предоставить право участия на слете **заведующим ОТФ колхозов и управляющим фермами овцевосовхозов**, добившимся:

а) выполнения плана по воспроизводству стада;

хорошими кошарами;

- выполнения плана слячи мяса и шерсти государству;
- получения настрига шерсти за год, в среднем, с одной взрослой овцы: метисной — не менее 3—3,5 килограмма, грубошерстной — 2—2,5 килограмма;
- получения на каждые сто маток к отбивке от метисных не менее 110 ягнят, от грубошерстных не менее 130 ягнят.

Предоставить право участия на слете **чабанам** совхозов и колхозов, добившимся:

- годового настрига шерсти, в среднем, на одну взрослую овцу: метисную не менее 4 килограммов, грубошерстную — не менее 2,5 килограмма;
- выхода ягнят к отбивке на каждые сто маток в начале года: от метисных не менее 125 штук, от грубошерстных — не менее 150.

### По коневодству.

Предоставить право участия на слете **заведующим коневфермам колхозов**, добившимся:

- получения и сохранения до отъема жеребят на сто конематок, находящихся в кон товарной ферме колхоза в течение 1937 года, не менее 85 жеребят;
- ста процентов покрытия конематок в 1937 году.

Предоставить право участия на слете **кошачкам** совхозов и колхозов по уходу за конематками, добившимся:

- получения и сохранения до отъема жеребят от закрепленных за ними конематок в течение 1937 года (на сто конематок) для конюхов, работающих на коневфермах колхозов — 90 жеребят, для конюхов колхозов и совхозов — 80 жеребят.

Предоставить право участия на слете **зоотехникам и ветеринарным работникам** районов, участков, совхозов и колхозов, добившимся:

а) наиболее высокой продуктивности скота в обслуживаемых колхозах и совхозах;

б) хорошей организации проведения зооветеринарных мероприятий, внедрения систематической зоотехнической работы на фермах.

С.Л. отдела Обкома ЗКП(б) области

## Соревнование по животноводству.

Доярки, телятницы, скотники и возчики кормов молочно-товарной фермы колхоза „Коммунист“, Битковского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за лучшие показатели своей фермы. Они заключили между собой договор. Основным пунктом является стопроцентное выращивание молодняка.

На лучшие показатели по животноводству вызываем на социалистическое соревнование работников молочно-товарной фермы колхоза „17 лет РККА“.

Слободчиков, Кунгурцев.

## СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВЫВОЗКИ ЛЕСА

По Нечунаевской механизированной дороге план 4-го квартала по вывозке леса выполнен на 12 декабря только на 34 процента.

Преступно плохо используется автопарк. 13 и 14 декабря все 10 исправных машин не работали целую смену, 15 декабря работало только 3 машины. Эти простои допущены потому, что по халатности и нераспорядительности начальника транспорта Кабошка не было подвезено на расстоянии полкилометра горючее (чурочки) для газогенераторов.

Не лучше дело обстоит с очисткой дороги. 13 декабря машина стахановца-шофера Ревякина попала в занесенную снегом яму, сошла с трассы и потерпела аварию. Ворота на дороге нет. Плохо следит за состоянием дороги дорожный техник Федоров.

Начата поделка прицепных саженей. Но и тут дело неблагоприятно. Сделанный один комплект давно валяется и 12 комплектов незаконны. А средства на них затрачены.

Инженер Кабошка организовать по-настоящему работу на участке не хочет.

Начальник участка Олейник ко всем этим ненормальностям относится мягкотело. Он много говорит, пишет приказы, но не проверяет выполнения.

Своим безответственным отношением Олейник, Кабошка и Федоров срывают выполнение плана вывозки леса.

Повседневный.

## Преступно слабо мобилизуют денежные средства

В Шарчинском сельсовете преступно слабо идет работа по мобилизации средств. Взносов в уплату за заем укрепления оборонной страны собрано только 25 рублей. Председатель колхоза Жуков, подписавший на 50 рублей, не внес ни копейки. Комсомолец-счетовод Варинов не платил ни сельхозналога, ни страховки, ни взноса за

заем. Эти факты говорят сами за себя.

А председатель сельсовета Коробков совершенно самоустранился от руководства финансовой работой.

Смирнова.

Отв. редактор В. Аринт.

Райлит № 139. Тираж 2500 экз.